
 
 

 

 

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL DE MÍDIA, 
ENTRETENIMENTO E CULTURA, REALIZADA EM 30 DE MARÇO DE 2022. 
 

Aos trinta dias do mês de março de 2022, às 18:30 horas, por meio da plataforma 
Zoom, o Presidente da Comissão Especial de Mídia, Entretenimento e Cultura da Ordem dos 
Advogados do Brasil, Seccional de São Paulo, José Maurício Fittipaldi, abriu os trabalhos da 
segunda reunião ordinária, juntamente com a Vice-Presidente Anna Paula Montini, a 
Secretária-Geral que redige a presente ata, Ana Paula Borges Martins, o Secretário-Adjunto 
Victor Marconi e na presença dos membros participantes. 

 
A reunião foi iniciada pela recapitulação dos três pilares de atuação da Comissão 

nas quais se basearão as principais ações a serem desenvolvidas, quais sejam: (i) 
engajamento com a jovem advocacia; (ii) produção de conhecimento e pesquisa; e (iii) análise 
legislativa, cada um destes eixos (ou pilares) de atuação da Comissão será de 
responsabilidade de subcomissões específicas, compostas por membros da Comissão com 
afinidade e interesse no respectivo tema. Ainda houve a reiteração de envio, para o e-mail da 
Comissão, i) os números de telefone para formação do grupo de WhatsApp para haver uma 
troca de informações mais célere entre os participantes, assim como; ii) o envio de temas de 
interesse que são mais sensíveis atualmente à área de direito do entretenimento. 

 
Em função disso, foi solicitado a cada um dos membros da Comissão que 

comunique o Presidente, a Vice-Presidente, a Secretária-Geral e o Secretário Adjunto, por 
meio de mensagem direcionada ao endereço de correio eletrônico: 
midia.entret.cult.oabsp@gmail.com. 

 
Foi apresentado aos membros o projeto da organização de uma revista com o 

tema de direito do entretenimento para publicação por meio digital com data prevista para 
lançamento no segundo semestre do corrente ano. 

 
Com relação à aprovação do regimento interno que já havia sido enviado 

juntamente com a ata da reunião anterior, a Senhora Georgeane sugeriu a seguinte inserção 
no Art. 3º, inciso VIII “considerando a preservação do direito autoral”. Por conta disso, ficou 
convencionado que a próxima reunião teria como pauta a aprovação do regimento interno 
com essa alteração. 

 
Feitas estas considerações, o Presidente juntamente com o Secretário-Adjunto 

apresentaram novo canal de comunicação frente à Comissão de Prerrogativas, com a criação 
da Vice-Presidência de Mídia, Entretenimento e Cultura, fomentando espaço de 
representação de profissionais que atuam com o direito do entretenimento. Prontamente, o 
Senhor Guilherme Anders noticiou dificuldades com relação ao acesso a processos 
administrativos frente à ANCINE, crendo ser um ponto de atenção que a nova vice-presidência 
apresentada na qual poderia atuar. Desse modo, ficou deliberado a verificação da 
formalização de pedidos semelhantes frente à Comissão de Prerrogativas por parte do Senhor 
Victor Marconi. 
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Com relação a proposta de nota conjunta com a Comissão de Terceiro Setor, 
relatada na pauta, houve a sugestão do envio prévio do texto final para aprovação conjunta 
dos demais participantes, não só dessa pauta em específico, mas também das futuras. 

 
Um dos temas que surgiram para o debate conjunto, iniciado pela Senhora Andrea 

Francez, foi a importância dos profissionais do direito do entretenimento em comunidades 
para atuação pro bono, tendo em vista o pouco acesso à informação no momento de 
pactuação de contratos, principalmente relacionados à área musical e até mesmo o 
envolvimento da jovem advocacia numa “clínica de direito do entretenimento” para auxílio de 
instrução desse público e como forma de aprendizado dos novos advogados envolvidos. 
Sendo deliberado pelos presentes que esse seria o quarto pilar de atividades para a comissão 
nesse triênio, sendo inserido o seguinte texto no regimento interno a ser aprovado, no Art. 3º, 
inciso X “Disseminar a compreensão do direito do entretenimento por meio de ações sociais”. 

 
Por fim, foram requeridos temas para o próximo evento da comissão, sendo 

sugerido “Marketing de Emboscada”, tendo como voluntários para auxílio na organização os 
Senhores Luiz Guilherme Valente e Pâmela Marsura. Seguido dos temas; NFT’s, reality 
shows, direitos conexos nas plataformas de conteúdo, jingles eleitorais e o atual julgamento 
do STJ sobre o tema, apresentação da área para advogados iniciantes, acervos. 

 
A segunda reunião ordinária foi encerrada às 19:38 horas, com a confirmação dos 

presentes por verificação simples pela plataforma Zoom. Foi ressaltado que com a 
regularização dos comunicados da comissão aos membros, haverá um certo controle sobre a 
assiduidade às reuniões ordinárias, de forma que os de fato interessados possam compor a 
presente comissão. 
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